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Ξεκίνησε χθες η νέα σχολική χρονιά στην
Ελλάδα.

Και ξεκίνησε με τον καθιερωμένο, παρα-
δοσιακό τρόπο.

Με τους αγιασμούς, με τις εμφανίσεις πο-
λιτικών και «τοπικών αρχόντων» στα σχο-
λικά προαύλια, με λόγους, λογύδρια και
ευχές, αλλά και με γλαφυρές περιγρα-
φές - συνήθως από τους μεγαλύτερους και
τους εξωσχολικούς - για το τι σημαίνει
«επιστροφή στο σχολείο».

Καλά και όμορφα όλα αυτά, αλλά απη-
χούν μόνο την πρώτη ώρα κάθε νέας σχο-
λικής χρονιάς. Και τελικά, δεν απηχούν
μάλλον καθόλου την πραγματικότητα της
εκπαίδευσης που δεν έχει μόνο την
όμορφη και ρομαντική πλευρά της, αλλά
και μία άλλη, πολύ πιο σκληρή. 

Χθες λοιπόν, χιλιάδες μικρά και μεγάλα
παιδιά επέστρεψαν στα σχολεία. Τα πε-
ρισσότερα, μάλλον με ανάμεικτα συναι-
σθήματα. Οι φίλοι, οι πλάκες, οι όμορ-
φες στιγμές από τη μία. Το αγουροξύ-
πνημα (μετά από μία μακρά περίοδο δια-
κοπής και απώλειας καθημερινού προ-
γράμματος), το άγχος και η κούραση της
ρουτίνας που επιστρέφει από την άλλη. 

Χθες όμως, και χιλιάδες εκπαιδευτικοί βρί-
σκονταν στη θέση τους, έτοιμοι για μία νέα
εκπαιδευτική σεζόν που ξέρουν καλά πως
θα έχει και πάλι μεγάλες δυσκολίες. Τις δυ-
σκολίες που αντιμετωπίζουν ως επαγ-
γελματίες απέναντι σε τόσους πολλούς
διαφορετικούς χαρακτήρες, αλλά και σε
σχολεία που σε μικρότερο ή μεγαλύτερο
βαθμό δεν τους διασφαλίζουν τις απαι-
τούμενες συνθήκες εργασίας. Και ας μην
ξεχνάμε πως οι εκπαιδευτικοί είναι και
άνθρωποι, με τα δικά τους προβλήματα,
τα δικά τους άγχη της καθημερινότητας
που όλοι έχουμε. Και με μισθούς που
ακόμα υπολείπονται κατά πολύ της σπου-
δαιότητας του έργου τους. 

Και από σήμερα, αρχίζει ο «αγώνας» της
γνώσης και της εκπαίδευσης. Ένας αγώ-
νας που όλοι ξέρουμε καλά ότι είναι δύ-
σκολος και δαπανηρός, σε μία χώρα που
η «δωρεάν και δημόσια παιδεία», δεν εί-
ναι στην πραγματικότητα δωρεάν. Και σε
μία χώρα που δείχνει πως ακόμα δεν έχει
καταλάβει τι είδους εκπαίδευση θέλει να
παρέχει, αλλά και ότι η εκπαίδευση πρέ-
πει να είναι πολυδιάστατη, προκειμένου
να «αγγίζει» τις δυνατότητες και τα τα-
λέντα του κάθε παιδιού. Ναι, θα ευχη-
θούμε και εμείς σε όλους, «καλή σχολική
χρονιά». Ξέρουμε όμως πως δεν είναι
όλα καλά και ρόδινα. Ξέρουμε πως απέ-
χουμε ακόμα πολύ από αυτό που πρέ-
πει να έχουμε. Καλό αγώνα σε όλους, λοι-
πόν!

e-mail: gnomi@otenet.gr - www.gnomip.gr
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Μήνυµα µε αιχµές

Κυρ.
Μητσοτάκης:

«∆εν θα
επωµιστούµε
δυσανάλογο
βάρος για το

µεταναστευτικό»

Σαφές µήνυµα ότι η «Ελλάδα δεν
θα επωµιστεί ένα δυσανάλογα µε-
γάλο βάρος λόγω του γεγονότος
ότι βρίσκεται στα ευρωπαϊκά σύ-
νορα», έστειλε για το µετανα-
στευτικό ο πρωθυπουργός Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης χθες από τη
Βιέννη, κατά τη διάρκεια κοινής
συνέντευξης Τύπου µε τον Καγ-
κελάριο της Αυστρίας Καρλ Νε-
χάµερ.

Όπως τόνισε, ερωτηθείς για την απόφαση
της κυβέρνησης της Γερµανίας να «κλεί-
σει» τα σύνορα σε µετανάστες, κόβοντας
τα επιδόµατα όσων έρχονται από άλλες
χώρες της ΕΕ και έχουν καταγραφεί εκεί,
«η Ελλάδα δαπανά σηµαντικούς πόρους για
τη φύλαξη των συνόρων και υποστηρίζε-

ται από την Ε.Ε. για όσους φτάνουν στην
Ελλάδα. Το να έχει κανείς κέντρα υποδο-
χής στα νησιά είναι µια βαριά και ακριβή
διαδικασία και είναι λογικό η Ε.Ε. να χρη-
µατοδοτεί αυτή τη διαδικασία»,
«∆εν είναι δικιά µας δουλειά να υποδεί-
ξουµε σε οποιοδήποτε ευρωπαϊκό κρά-
τος- µέλος την επιδοµατική πολιτική
ωστόσο» συνέχισε, «σήµερα στην Ευρώπη
υπάρχουν χώρες που έχουν πολύ µεγάλη
έλξη και τραβούν µετανάστες και πρό-
σφυγες που έχουν δικαίωµα να µετακι-
νηθούν νόµιµα. Αυτό πρέπει να απασχο-
λήσει την ίδια τη Γερµανία, εµείς δεν θα
υποδείξουµε πώς θα οργανώσει το κοι-
νωνικό της κράτος».
Ακολούθως σηµείωσε πως «δεν είναι σω-
στό να κινηθούµε σε ad hoc εξαιρέσεις
από τη Σένγκεν που δεν θα επιτρέψουν
την ελεύθερη διακίνηση πολιτών. Η εφαρ-

µογή του Συµφώνου πρέπει να είναι η
πρώτη προτεραιότητα» και ξεκαθάρισε ότι
«δεν µπορεί κανείς να έχει την απαίτηση
από την Ελλάδα που µόλις βγήκε από την
κρίση να έχει πιο ευνοϊκό πλαίσιο προ-
στασίας για τους πρόσφυγες από ό,τι έχει
για τους Έλληνες πολίτες».
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης, σηµείωσε ότι
υπάρχουν µπροστά µας πολλές προκλή-
σεις για τις οποίες πρέπει να εργαστούµε
όλοι από κοινού, ενώ εξέφρασε την ευ-
γνωµοσύνη του που η Αυστρία ήταν από
τις πρώτες χώρες που στάθηκε µε την Ελ-
λάδα τον Μάρτιο του 2020 «όταν αντιµε-
τωπίσαµε οργανωµένες επιθέσεις µετα-
ναστευτικών ροών», λέγοντας ότι η στάση
της χώρας µας ήταν προάγγελος των αλ-
λαγών στον τοµέα αυτό για την Ε.Ε.
Ο κ. Μητσοτάκης σηµείωσε ότι η Ελλάδα
τα τελευταία πέντε χρόνια έχει κάνει πολλά. 

ΜΕΤΑΞΥ ΟΒΡΥΑΣ ΚΑΙ ΚΟΜΒΟΥ ΒΙ.ΠΕ. ΜΕΧΡΙ ΤΙΣ 8µ.µ

Πατρών-Πύργου: 
Εκτροπή κυκλοφορίας
Στο πλαίσιο της κατασκευής του νέου αυτοκινητόδροµου Πατρών-Πύργου, 
και συγκεκριµένα στο τµήµα που κατασκευάζεται πάνω στην υφιστάµενη
χάραξη, από τον ανισόπεδο Κόµβο Οβρυάς έως τον ισόπεδο Κόµβο ΒΙ.ΠΕ.
θα εφαρµοστεί εκτροπή κυκλοφορίας σήµερα από τις 7 το πρωί και για
περίπου 12 ώρες (έως το αργότερο τις 20.00).
Συγκεκριµένα, το ρεύµα κυκλοφορίας προς Πύργο στο ύψος του Α.Κ.
Οβρυάς θα εκτρέπεται προς την Παλαιά Εθνική Οδό και µετά από πορεία
περίπου 10 χιλιοµέτρων επί της Π.Ε.Ο. θα επανεισέρχεται στη Ν.Ε.Ο. από
τον Ισόπεδο Κόµβο της ΒΙ.ΠΕ.
Αντίστοιχα, το ρεύµα κυκλοφορίας προς Πάτρα και Αθήνα θα εκτρέπεται προς
την Π.Ε.Ο., µέσω της κάθετης οδού, στο ύψος του Ισόπεδου Κόµβου ΒΙ.ΠΕ και
θα επανεισέρχεται στη Ν.Ε.Ο. από τον Ανισόπεδο Κόµβο Οβρυάς, ενώ για το
διάστηµα αυτό, ο ηµικόµβος Μιντιλογλίου θα παραµείνει κλειστός. 
Οι κυκλοφοριακές ρυθµίσεις, σύµφωνα µε την ανακοίνωση, είναι απαραί-
τητες, ώστε ο αρµόδιος κατασκευαστής  να προβεί σε εργασίες τοποθέτη-
σης δοκαριών στην Άνω ∆ιάβαση Α704 στην περιοχή των Βραχναιΐκων. 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΑΧΑΪΑΣ
Πρόεδρος 
η Ολυµπία Λόη
Η Ολυµπία Λόη,
είναι η νέα πρό-
εδρος του Συλλό-
γου Αρχιτεκτόνων
Ν. Αχαΐας, µετά τη
συγκρότηση σε
σώµα του ∆.Σ.που
προέκυψε από τις
εκλογές του Ιου-
νίου.
Ειδικότερα η σύν-
θεση του ∆.Σ του
ΣΑΝΑ, που έχει «άρωµα γυναίκας» µε πέντε
µέλη, είναι:
Πρόεδρος:Ολυµπία Λόη
Αντιπρόεδρος:Μαριαλένα Χατζηβασιλείου
Γραµµατέας:Μάγδα Κοτρώτσου
Ταµίας: Ελένη Παπαδηµητρίου
Μέλη: Αγγελική Τσονάκα, Κωνσταντίνος Μπάρ-
λας, Κωνσταντίνος Καλογερόπουλος.


